
 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026 

      ΕΡΩΤΗΣΗ 

       Προς τους κ.κ. Υπουργούς:  

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

• Τουρισμού 

Θέμα: «Η άδικη φορολόγηση των φιλοδωρημάτων εξοντώνει την εστίαση» 

 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η ΑΑΔΕ αποστέλλει ειδοποιητήρια και 

επιβάλλει υπέρογκα πρόστιμα σε εργαζόμενους της εστίασης για φιλοδωρήματα που 

εισέπραξαν πριν από χρόνια, προκαλώντας έντονη αγανάκτηση και αίσθημα αδικίας στον κλάδο. 

Το πρόβλημα δεν έγκειται στην ανάγκη για φορολογικό έλεγχο αλλά στην ακραία και σχεδόν 

τιμωρητική στάση της ΑΑΔΕ που αγνοεί τις νομοθετικές ρυθμίσεις για το αφορολόγητο των 

φιλοδωρημάτων έως τριακόσια ευρώ (€ 300,00) μηνιαίως και τις απαλλαγές από ασφαλιστικές 

εισφορές των τελευταίων ετών. Η πρακτική αυτή δείχνει πλήρη αδιαφορία για την 

καθημερινότητα των εργαζομένων, τους εκθέτει σε υπέρογκες οικονομικές επιβαρύνσεις και τους 

τοποθετεί σε καθεστώς φόβου και ανασφάλειας, δημιουργώντας κλίμα αβεβαιότητας στον 

κλάδο. 

 

Η επιβολή υπέρογκων προστίμων και προσαυξήσεων δεν έχει στόχο την ουσιαστική 

συμμόρφωση αλλά φαίνεται να υπηρετεί καθαρά τιμωρητικούς σκοπούς, αποθαρρύνοντας 

νέους και εποχικούς εργαζόμενους από το να εργαστούν σε τουριστικές περιοχές και 

επιδεινώνοντας την ήδη σοβαρή έλλειψη εργατικού δυναμικού στον κλάδο. Η αίσθηση ότι η 

Πολιτεία ενεργεί εκδικητικά πλήττει την εμπιστοσύνη των εργαζομένων στις δημόσιες υπηρεσίες 

και καθιστά την εργασία στην εστίαση επισφαλή και ανασφαλή. 

 

Η συνεχής επιμονή σε υπερβολικά πρόστιμα και αυθαίρετες πρακτικές ελέγχου συνιστά 

μέσο πίεσης και εκφοβισμού, αντί για ουσιαστική προστασία του δημοσίου συμφέροντος, ενώ 

παράλληλα αποθαρρύνει τη νέα γενιά εργαζομένων από την αναζήτηση εποχικής απασχόλησης 

στον τουρισμό. Το αποτέλεσμα είναι να πλήττονται οι επιχειρήσεις, η τοπική και εθνική οικονομία 

και η συνοχή ενός κρίσιμου κλάδου για την ελληνική οικονομία, με έναν τρόπο που μόνο ως 

κρατική αυθαιρεσία και αδικία μπορεί να χαρακτηριστεί. 

 

Επειδή η ΑΑΔΕ επιλέγει να εφαρμόζει ακραίες πρακτικές ελέγχου χωρίς καμία 

ευαισθησία στην κοινωνική και οικονομική πραγματικότητα των εργαζομένων, δημιουργώντας 

κλίμα φόβου και ανασφάλειας, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή οι πολιτικές της ΑΑΔΕ φαίνεται να υπηρετούν αποκλειστικά τη γραφειοκρατική 

τυπολατρία και την αυθαίρετη τιμωρία αντί για την ουσιαστική προστασία των εργαζομένων και 

την τήρηση της νομοθεσίας με δίκαιο τρόπο, 

Επειδή η εφαρμογή υπέρογκων προστίμων αποθαρρύνει νέους και εποχικούς 

εργαζόμενους και επιδεινώνει την ήδη σοβαρή έλλειψη εργατικού δυναμικού στον τουριστικό 

κλάδο. 

 

 Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να λάβουν συγκεκριμένα μέτρα για να διασφαλίσουν  ότι οι έλεγχοι της 

ΑΑΔΕ στους εργαζόμενους της εστίασης θα γίνονται με σεβασμό στη νομοθεσία και 

δεν θα επιβάλλουν υπέρογκες οικονομικές επιβαρύνσεις σε φιλοδωρήματα που 

υπάγονται στις νομοθετικές απαλλαγές; 

2. Τι μέτρα προτίθενται να λάβουν ώστε η πολιτική της ΑΑΔΕ να εξασφαλίζει δίκαιη 

φορολογική συμπεριφορά, χωρίς να πλήττεται η εμπιστοσύνη των εργαζομένων στο 

κράτος και χωρίς να επιδεινώνεται η ήδη σοβαρή έλλειψη εργατικού δυναμικού στον 

τουρισμό;  

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

   Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

 

 

 

 

 




